

石狮市司法局打造“全时空”公共法律服务

实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动



图为石狮市司法局自助机

本报讯 3月22日,记者在石狮市行政服务中心三楼市公共法律服务中心看到,一台新置办的公共法律服务自助终端机已经正式投入使用。工作人员正在为办事群众详细讲解自助终端机的使用说明及功能,群众指尖轻触屏幕,很快便能通过线上途径向律师咨询法律问题。

“通过线上渠道,如今,群众‘家门口’的公共法律服务便捷且高效。”据石狮市司法局有关负责人介绍,近年来,石狮市司法局主动拥抱大数据潮流,以“互联网+”手段完善公共法律服务体系建设,切实打通了法律为民服务的“最后一公里”。通过开发“智慧法援”“智慧公证”等业务,有效突破时间、空间限制,解决群众身边法律难题,让群众享受到“全时空”公共法律服务。

除了在全市加快覆盖公共法律服务自助终端机以外,石狮市司法局还以微信公众号为载体,打造掌上公共法律服务平台,推动公共法律服务24小时不打烊、不间断。群众只要进入“石狮司法”微信公众号,就能体验到和自助终端机一样的功能模块。(记者 黄翠林 郭雅霞)

泉州海洋职业学院与泉州海外交通史博物馆签约共建

本报讯 日前,泉州海洋职业学院与泉州海外交通史博物馆共建签约仪式举行,双方将充分发挥“博物馆+高校”的教育功能和文化优势,加强对师生的爱国主义教育,增进校馆文化交流往来,促进精神文明建设和校园文化建设,提高师生的思想政治觉悟和文化修养。

中华海洋文化看福建,福建海洋文化看泉州,泉州作为海上丝绸之路的起点城市,有着深厚的文化底蕴。泉州海外交通史博物馆负责人表示,泉州海洋职业学院与泉州海外交通史博物馆共建,将在历史文化、文物研究、课题研究、实习实训、航海技术等领域开展深入交流合作,更好地让承载着千百年文化历史的泉州海外交通史博物馆古为今用,发挥育人功效。泉州海洋职业学院负责人表示,泉州海洋职业学院近年来办学规模有了较大提升,成为一所“千禧万人”规模的高校,在人文校园构建、大学生文化素养的提升等方面有着更高的期望和需求。通过本次合作,双方将围绕爱国主义、海丝文化、航海科普、人才培养及“一带一路”建设文化交流与泉州地方特色文化等开展全面交流合作,携手逐梦海丝文化,合力传承海丝精神,让海洋文化在建设在“馆+校”合作中绽放光彩。(记者 许小雄 通讯员 贾雪雪)

灵秀山森林公园开展清明节前森林防火检查

本报讯 3月23日,石狮市自然资源局、市城市物业管理有限公司组成检查组,深入灵秀山森林公园开展清明节前森林防火检查。检查组通过查阅台账、询问了解、实地查看等多种形式,深入灵秀山森林公园的山头地块和重点部位,详细了解森林防火宣传教育、隐患排查、野火管控、值班值守等情况。

检查组要求,清明节将至,森林公园各点位要时刻绷紧森林防火这根弦,从源头上做好森林防火的各项防范工作,特别是要做好对进山群众的宣传教育引导和火源管控工作,把火源挡在进山之前、林区之外;要加强值班值守,巡逻、园林养护、保洁等人员要全员到位,全面排查道路两侧的火灾隐患,立即组织力量清除枯枝落叶和死树,防范未“燃”;要加强野外巡查,做好物资储备,保障市镇两级森林消防队的应急处置需求,确保清明节期间森林防火形势平稳、安全。(记者 林富榕 通讯员 周道骏)

泉州市晋光小学与石狮市第九实验小学结对共建

本报讯 3月23日,泉州市晋光小学与石狮市第九实验小学结对共建签约仪式举行。此次结对共建活动的开展,是石狮推进“名优校+”的又一重要举措。晋光小学作为一所拥有近百年历史的省级名校,办学理念先进,师资力量雄厚,办学特色鲜明。晋光小学将在学校文化建设、管理团队建设、教师教学水平、教研活动等方面与石狮九小展开结对共建活动,以资源共

享为途径,以建设优质学校为目标,推动教育均衡发展,不断提高石狮九小的教育质量和办学效益。本次签约仪式的圆满成功,为石狮市第九实验小学注入新的发展动能,对今后九小在学校管理提升、教育教学质量提升、教师教研能力提升等方面具有积极意义。石狮市第九实验小学将充分借助泉州市晋光小学“名优校+”教育发展共同体的辐射、引

领、带动作用,推动教育联动、均衡发展。九小定会以此次结对共建为契机,珍惜学习机会和发展机遇,求真务实,创佳绩、树品牌,努力将九小办成社会认可、人民满意的优质学校。下一步,两校将紧密携手,资源共享。相信在两校共同努力下,一定可以培育更多新时代优秀人才,最终实现石狮市第九实验小学的办学水平整体再上新台阶。(记者 张军璞 通讯员 黄培灵)

银医合作 共创智慧医疗

本报讯 近日,由工商银行石狮支行向石狮市总医院捐赠的10台全新的自助服务终端系统正式投入使用,助力市总医院“智慧医院”建设,进一步优化提升市民群众就医体验。

干净整洁的外观、明亮清晰的屏幕、更快更简单的操作……据悉,此次工商银行石狮支行捐赠的多功能自助机全称为“自助服务终端系统”,自市民踏入医院开始,建档、办卡、取卡、充值、门诊结算、预约、取药排队、报告单打印等功能一应俱全。“相较原先的旧机器,新自助机更加便捷、高效,有助于进一步改善患者就医体验。”据工商银行石狮支行相关负责人介绍,近年来工商银行石狮支行与石狮市总医院持续深入推进银医合作,充分发挥金融科技力量,助力石狮市总医院信息化和智慧化建设,“市民只需凭本人身份证或社保卡,按提示要求,在多功能自助机上动手点几下,一分钟左右的时间内就能完成挂号、缴费等流程。”

“这批新机器一部分摆放在门诊大楼大厅,一部分摆放在医院各诊室门口,在方便患者挂号取号的同时,也能减少来回奔波,提升医院日常运营效率和服务质量。”市总医院有关负责人告诉记者,近年来,石狮市总医院持续加快信息化建设,打造智慧医院,搭建“云医院”平台,开展“微医”远程问诊、健康咨询、“码”上提等线上服务,让市民群众实实在在地感受到信息时代智慧医疗所带来的便利,体验到更加快速、人性化的医疗服务。(记者 林本鸣)

“世界防治结核病日”健康主题活动举行



本报讯 3月24日,由石狮市卫生健康局、石狮市疾病预防控制中心、湖滨街道办事处及辖区社区卫生服务站联合举办的2023年“世界防治结核病日”大型义诊暨健康宣传活动在木林森集团广场举行。活动现场精心布置主题背景板、宣传展板,设置健康咨询台,医务人员耐心地为群众答疑解惑,科普结核病防治相关内容,倡导绿色健康生活方式。同时,还开展了义

诊、测血压、测血糖、中医保健、心肺复苏演练等多项健康服务。据悉,3月24日是第28个“世界防治结核病日”,今年的宣传主题是:“你我共同努力 终结结核流行”,旨在向公众宣传结核病危害、普及结核病防治知识,引导个人健康行为,提升全民健康素养,早日实现终结结核病流行的目标。活动当天,医务人员还深入周边企业开展健康宣讲。(记者 黄翠林 通讯员 张艺芳)



又有两个口袋公园基本建成

本报讯 这两天,有经过福辉路锦锦段(鳌头宫边)、金相路与香江路交叉口(茂厦村口)的群众会发现,两个新的“口袋公园”已基本建成。休闲路径、绿植景观、健身设施,这些基础

元素的组合,让这些街道路口的边角地多了一份活力。国投集团园林绿化公司相关负责人介绍,为美化村居环境,推动城建品质提升,今年我市继续对街头巷尾、村间角落一些空置

小地块,进行见缝插针式的景观提升,添设健身路径、设施,方便群众在家门口即可运动休闲。图为鳌头宫边的口袋公园已基本完工。(记者 康清辉 颜华杰)

祥芝中心小学举行《家校共育》讲座

本报讯 3月23日上午,一场以家文化为主题的家长大课——《家校共育》讲座在石狮市祥芝中心小学举行。主办方邀请研究家文化近20年、中国传统文化促进会家文化首席导师、《家文化》一书作者楚峡老师为祥芝中心小学的家长答疑解惑。据悉,这已是楚峡老师第二次来到祥芝中心小学与家长面对面交流,现场座无虚席。

楚峡老师现场提出“家校共育 家是核心”的理念,随后就把现场交给家长们提问。家长们纷纷提出了如何培养孩子的专注力、如何调动孩子学习的积极性、如何奖惩孩子、如何引导孩子在校园的社交、单亲家庭如何带孩子等问题。面对家长提出的问题,楚峡老师以通俗易懂、深入浅出、幽默风趣的语言为家长们授业解惑,获得了阵阵掌声。该校校长表示,开展该活动主要目的是让家长了解更多与孩子互动、沟通的方式方法,增进亲子之情,促进家庭和睦,提升孩子的学习能力。据悉,此次活动由石狮市祥芝镇关工委主办、石狮市祥芝中心小学承办及由石狮市祥芝中心小学家长学校、石狮市祥芝镇妇联、芝山学堂儿童之家共同协办。(记者 王秀婷)

闽南理工学院学生走进石狮市中医院感受中医文化



本报讯 3月22日,闽南理工学院体育学院的学生们走进石狮市中医院,学习中医康复知识,丰富课外实践,这是继石狮市中医院与闽南理工学院开展校企合作、医体融合以来的一次实践。健身气功、太极拳、八段锦功法等我国传统体育项目在治未病、

推动健康方面发挥了积极作用。石狮市中医院医生谢荣福现场讲授健身气功传统功法发展,组织学生进行热身、动作分解和系统训练等,向学生传授了动作要点、意念和呼吸方法。学生以训代练,感受中医文化的独特气质和魅力。(记者 高荣芳 通讯员 高宏)

今年我市体育中考取消长跑游泳项目 考生“阳”了可申请免考缓考

我市中考考生注意了,2023年我市体育中考取消长跑游泳项目,“阳”了考生还可申请免考缓考。这是记者昨日从市教育局获悉的。

考试时间安排在4月中旬至5月上旬,采取多个考点同时进行的方式。体育考试同属中考学科之一,考试不及格者不得补考。

毕业升学体育考试体测考生(不含缺考、免考的考生)的抽考类和抽选考类平均分的80%计算(保留小数点后一位数),体育与健康基本知识理论考试成绩按实际得分计算。

取消必考类项目以满分计 今年体育中考考试对象为石狮市2023年所有参加毕业升学(即报考普通高中、中等职业学校)考试的初中毕业生(含应届、往届生、回原籍考生)。考试报名时间与中招考报同时进行,项目报考后不得更改。今年参加毕业升学的初中毕业生(含应届、往届)升学考试中,体育中考总分为40分,其中体育与健康基本知识占4分,身体素质与运动技能占36分。体育与健康基本知识考试共设16小题,每小题0.25分,全部为单项选择题。身体素质与运动技能方面,经综合研判,今年取消必考类1000米跑(男)/800米跑(女)、200米游泳(泳姿不限)项目,相应成绩按满分15分计入学生体育中考成绩。体育中考身体素质与运动技能项目测

试时间安排在4月中旬至5月上旬,采取多个考点同时进行的方式。体育考试同属中考学科之一,考试不及格者不得补考。 残疾或重症可申请免考 免考的申请对象为:身体残疾,持有残疾证(丧失运动能力)或患有严重疾病(不适合剧烈运动,含因新冠病毒感染引起的重症)的考生。申请材料:身体残疾,持有残疾证(丧失运动能力)的考生:身份证(户口簿)原件及复印件;免考申请表;残疾证原件及复印件。患有严重疾病(不能剧烈运动,含因新冠病毒感染引起的重症)的考生:身份证(户口簿)原件及复印件;免考申请表;二级以上综合医院疾病证明书原件;近三年病历原件及复印件。石狮市教育局组织医务人员逐一审核,并在考生所在班级公示三天无异议后,免考申请表加盖石狮市教育局公章,报泉州市教育局备案。免考考生体测成绩按中考类15分加上当年所有参加初中

特殊情况可申请缓考 缓考的申请对象:进入考场前因临时伤病(含女生生理期、因新冠病毒感染“阳性”及处于康复期)不能按时参加初中毕业升学体育考试的考生,可申请缓考。在体育考试进行过程中,原则上不得申请缓考,考生中途无故退出视为弃考,缺考项目按0分计算。如考生突发身体异常状况或受伤,确实无法完成考试,可申请缓考。经现场监考老师、医生、监考员确认,考试领导小组审核后,作缓考处理,并填写《缓考申请表》,报市教育局备案。已考项目按现场实测得分,未考项目以缓考成绩为准,缓考不更改考试项目。准予缓考的考生只允许一次缓考。(记者 许小雄)

雾中万寿塔



本报讯 24日上午,记者在宝盖山风景区看到薄雾中如仙境般的万寿塔,美不胜收。万寿塔如飘浮在云雾中,呈现出如水墨画般的美景,游人如置身人间仙境。在山上依旧看到不少登顶观塔的游客,市民张女士说:“陪着外地朋友来爬山登万寿塔,虽然遇到大雾天气,却感受到另一番扑面而来的清新”。业内人士提醒:雾天的时候气压相对偏低,低气压具有较多的污染物难以消散,空气中的含氧量相对平时较低,这时候不适合户外的有氧运动,特别是爬山本就需要消耗大量的能量,容易造成胸闷、气短等现象。(见习记者 张诗瑶)